

કેન્દ્રીય મંત્રીમંડળ (તા. ૦૮/૦૭/૨૦૨૧)

રાષ્ટ્રપતિ :- રામનાથ કોવિંદ

ઉપરાષ્ટ્રપતિ :- વૈક્યાનાયડુ

લોકસભા અધ્યક્ષ :- ઓમ બિરલા

ક્રમ	સાંસદનું નામ	ખાતું
કેબિનેટ પ્રધાનો		
૧	શ્રી નરેન્દ્ર મોદી (સાંસદ, વારાણસી, ઉત્તરપ્રદેશ)	વડાપ્રધાન, પર્સોનલ, જાહેર ફરિયાદ અને પેન્શન, ડીપાર્ટમેન્ટ ઓફ એટોમિક એનર્જી, ડીપાર્ટમેન્ટ ઓફ સ્પેસ, તમામ મહત્વના નીતિવિષયક મુદ્દાઓ અને અન્ય કોઈ મંત્રીને નહિ આપવામાં આવેલાં અન્ય પોર્ટફોલિયો કેબિનેટના મંત્રીઓ ખાતાઓ.
૨	શ્રી અમિત શાહ (સાંસદ, ગાંધીનગર, ગુજરાત)	ગૃહ મંત્રાલય અને સહકાર મંત્રાલયનો વધારાનો હવાલો
૩	શ્રી રાજનાથસિંહ (સાંસદ લખનઉ, ઉત્તરપ્રદેશ)	સંરક્ષણ મંત્રાલય
૪	શ્રીમતી નિર્મલા સીતારમણ	નાણાં મંત્રાલય અને કોર્પોરેટ બાબતોના મંત્રી
૫	ડૉ. સુબ્રહ્મણ્યમ જયશંકર (રાજ્યસભા, ગુજરાત)	વિદેશ મંત્રાલય
૬	શ્રી નીતિન જયરામ ગડકરી (સાંસદ, નાગપુર, મહારાષ્ટ્ર)	માર્ગ પરિવહન અને હાઈવેઝ, જહાજ જળસંશાધન, નદી વિકાસ અને ગંગા શુદ્ધિકરણ
૭	શ્રીમતી સ્મૃતિ ઈરાની (સાંસદ, અમેઠી, ઉત્તરપ્રદેશ)	મહિલા અને બાળવિકાસ મંત્રાલય
૮	શ્રી નારાયણ રાણે ( રાજ્યસભા, મહારાષ્ટ્ર)	સૂક્ષ્મ, લઘુ અને મધ્યમ એકમોનું મંત્રાલય
૯	શ્રી સર્વાનંદ સોનોવાલ (આસામ)	બંદર, શિપિંગ અને આયુષ મંત્રાલય
૧૦	શ્રી ધર્મેન્દ્ર પ્રધાન	શિક્ષણ અને સ્કિલ ડેવલપમેન્ટ મંત્રાલય
૧૧	શ્રી જ્યોતિરાદિત્ય સિંઘિયા (રાજ્યસભા, મધ્યપ્રદેશ)	નાગરિક ઉડ્ડયન મંત્રાલય

૧૨	શ્રી રામચંદ્રપ્રસાદ સિંહ (સાંસદ, બિહાર)	સ્ટીલ મંત્રાલય
૧૩	શ્રી અશ્વિની વૈષ્ણવ (રાજ્યસભા, ઓરિસ્સા)	રેલવે અને આઇટી મંત્રાલય
૧૪	શ્રી પશુપતિનાથ પારસ (સાંસદ, ધનબાદ, બિહાર)	ફૂડ પ્રોસેસિંગ
૧૫	શ્રી કિરણ રિજ્જૂ (સાંસદ, પશ્ચિમ અરૂણાચલ પ્રદેશ)	કાયદા મંત્રાલય
૧૬	શ્રી રાજકુમાર સિંહ (સાંસદ, આરા (બિહાર)	ઉર્જા મંત્રાલય , ન્યુ એન્ડ રિન્યુએબલ
૧૭	શ્રી હરદીપસિંહ પૂરી (રાજ્યસભા, ઉત્તરપ્રદેશ)	પેટ્રોલિયમ અને નેચરલ ગેસ, હાઉસિંગ અને વિકાસ મંત્રી
૧૮	શ્રી મનસુખભાઈ માંડવિયા (રાજ્યસભા, ગુજરાત)	આરોગ્ય અને કલ્યાણ મંત્રાલય, કેમિકલ અને ફર્ટિલાઇઝર મંત્રાલય
૧૯	શ્રી ભુપેન્દ્ર યાદવ (રાજ્યસભા, રાજસ્થાન )	પર્યાવરણ
૨૦	શ્રી પુરશોત્તમભાઈ રૂપાલા (રાજ્યસભા, ગુજરાત)	મત્સ્ય, પશુપાલન અને ડેરી મંત્રાલય
૨૧	શ્રી જી. કિશન રેડ્ડી (સાંસદ, સિકંદરાબાદ, તેલંગાણા)	પ્રવાસ અને સાંસ્કૃતિક બાબતો
૨૨	શ્રી અનુરાગસિંહ ઠાકુર (સાંસદ, હમીપૂર, હિમાચલપ્રદેશ)	માહિતી પ્રસારણ , રમત અને યુવા બાબતો
૨૩	શ્રી નરેન્દ્રસિંહ તોમર (સાંસદ, મુરૈના, મધ્યપ્રદેશ)	કૃષિ અને ખેડૂત કલ્યાણ મંત્રી
૨૪	શ્રી અર્જુન મુંડા (સાંસદ, ખૂંટી, ઝારખંડ)	આદિવાસી બાબતોનું મંત્રાલય
૨૫	શ્રી પિયુષ ગોયલ	વાણિજ્ય અને ઉદ્યોગ, ગ્રાહક મંત્રાલય, ખાદ્ય અને જાહેર વિતરણ અને ટેક્સટાઇલ મંત્રાલય
૨૬	શ્રી પ્રહલાદ જોશી (સાંસદ, ધારવાડ, કર્ણાટક)	સંસદીય બાબતો, કોલસો અને ખાણ મંત્રાલય

૨૭	શ્રી મુખ્તાર અબ્બાસ નકવી	લઘુમતી બાબતોનું મંત્રાલય
૨૮	ડૉ. વિરેન્દ્ર કુમાર (સાંસદ, ટીકમગઢ, મધ્યપ્રદેશ)	સામાજિક ન્યાન અને સ્ત્રીશક્તિકરણ મંત્રાલય
૨૯	શ્રી ગિરિરાજ સિંહ (સાંસદ, બેગુસરાય, બિહાર)	ગ્રામીણ વિકાસ અને પંચાયતીરાજ મંત્રાલય
૩૦	શ્રી ગજેન્દ્રસિંહ શેખાવત (સાંસદ, જોધપુર, રાજસ્થાન)	જળશક્તિ મંત્રાલય
૩૧	ડૉ. મહેન્દ્રનાથ પાંડે (સાંસદ, ચંડોલી, ઉત્તરપ્રદેશ)	ભારે ઉદ્યોગ મંત્રાલય
<b>રાજ્યકક્ષાના પ્રધાનો (સ્વતંત્ર હવાલો)</b>		
૧	શ્રી રાવ ઇન્દ્રજીત ઠાકુર	સ્ટેટિસ્ટિક્સ એન્ડ પ્રોગ્રામ અમલીકરણ, પ્લાનિંગ કંપની બાબતોના સ્વતંત્ર હવાલો
૨	ડૉ. જીતેન્દ્ર સિંઘ	વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજી, અર્થ સાયન્સિસ, PMO, જાહેર ફરિયાદો અને પેન્શન, પરમાણુ ઉર્જા વિભાગ અને ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ સ્પેસ મંત્રી
<b>રાજ્યકક્ષાના પ્રધાનો</b>		
૧	શ્રીપદ યેસો નાઇક સાંસદ, ઉત્તર,ગોવા)	બંદર, શિપિંગ અને વોટરવેઝ , ટુરિઝમ
૨	શ્રી ફૂલસિંઘ ફૂલસ્તે (સાંસદ, મંડલા, મધ્યપ્રદેશ)	સ્તીલ અને ગ્રામીણ વિકાસ
૩	શ્રી પ્રહલાદસિંઘ પટેલ (સાંસદ, દમોહ, મધ્યપ્રદેશ)	જળશક્તિ અને ફૂડ પ્રોસેસિંગ
૪	શ્રી અશ્વિનકુમાર ચૌબે (સાંસદ, બક્સર, બિહાર)	ગ્રાહક બાબતો, અન્ન અને જાહેર વિતરણ, પર્યાવરણ તેમજ પર્યાવરણ અને વન મંત્રાલય
૫	શ્રી અર્જુનરામ મેઘવાલ (સાંસદ, બિકાનેર, રાજસ્થાન)	સંસદીય બાબતોને સાંસ્કૃતિક
૬	શ્રી જનરલ (નિવૃત્ત) વી.કે.સિંઘ	રોડ, ટ્રાન્સપોર્ટ અને હાઇવે અને નાગરિક ઉડ્ડયન
૭	શ્રી કિશનપાલ	ઉર્જા અને ભારે ઉદ્યોગ
૮	શ્રી દાનવે રાવસાહેબ દાદારાવ (સાંસદ, જાલના,મહારાષ્ટ્ર)	રેલવે મંત્રી, કોલસો અને ખાણ

૯	શ્રી રામદાસ આઠવલે	સામાજિક ન્યાય અને સશક્તિકરણ
૧૦	સાધ્વી નિરંજન જયોતિ (સાંસદ, ફતેહપુર, ઉત્તરપ્રદેશ)	ગ્રાહક બાબતો, ફૂડ અને જાહેર વિતરણ અને ગ્રામીણ વિકાસ
૧૧	ડૉ. સંજીવકુમાર બાલ્યન	મત્સ્ય, પશુપાલન અને ડેરી
૧૨	શ્રી નિત્યાનંદ રાય (સાંસદ, ઉજિયારપુર, બિહાર)	ગૃહ બાબતો
૧૩	શ્રી પંકજ ચૌધરી (સાંસદ, મહારાજગંજ, ઉ. પ્ર.)	નાણાં
૧૪	શ્રીમતિ અનુપ્રિયાસિંઘ પટેલ (સાંસદ, મિર્જાપુર, ઉત્તરપ્રદેશ)	વાણિજ્ય અને ઉદ્યોગ
૧૫	એસ.પી.સિંઘ બઘેલ (સાંસદ, આગ્રા, ઉત્તરાખંડ)	કાયદો અને ન્યાય
૧૬	શ્રી રાજીવ ચંદ્રશેખર (રાજ્યસભા, કર્ણાટક)	સ્કેલ ડેવલપમેન્ટ અને ઉદ્યોગ સાહસિકતા, ઇલેક્ટ્રોનિક્સ અને આઈટી
૧૭	સુશ્રી શોભા કારંડલાજે (સાંસદ, ઉકુપી, ચિકમંગલૂર, કર્ણાટક)	કૃષિ અને ખેડૂત કલ્યાણ
૧૮	શ્રી ભાનુપ્રતાપસિંઘ વર્મા (સાંસદ, જાલોદ, ઉત્તરપ્રદેશ)	સૂક્ષ્મ, લઘુ અને મધ્યમ એકમો
૧૯	શ્રીમતી દર્શના જરદોશી (સાંસદ, સુરત, ગુજરાત)	ટેક્સટાઇલ અને રેલવે
૨૦	શ્રી વી. મુરલીધન	વિદેશ અને સંસદીય બાબતોના
૨૧	શ્રીમતી મીનાક્ષી લેખી (સાંસદ, નવીદિલ્હી)	વિદેશ અને સાંસ્કૃતિક બાબતો
૨૨	શ્રી સોમપ્રકાશ (સાંસદ, હોશિયારપુર, પંજાબ)	વાણિજ્ય અને ઉદ્યોગ
૨૩	શ્રીમતી રેણુકાસિંઘ સરૂતા (સાંસદ, સરગુજા, છત્તીસગઢ)	આદિવાસી બાબતો
૨૪	શ્રી રામેશ્વર તેલી (સાંસદ, દિબ્રુગઢ, આસામ)	પેટ્રોલિયમ અને નેચરલ ગેસ, શ્રમ અને રોજગાર

૨૫	શ્રી કૈલાશ ચૌધરી (સાંસદ, બાડમેર, રાજસ્થાન)	કૃષિ અને ખેડૂત કલ્યાણ
૨૬	શ્રીમતી અન્નપૂર્ણા દેવી (સાંસદ, કોડરમા, ઝારખંડ)	શિક્ષણ
૨૭	શ્રી એ. નારાયણસ્વામી (સાંસદ, ચિત્રદુર્ગ, કર્ણાટક)	સામાજિક ન્યાય અને સશક્તિકરણ
૨૮	શ્રી કૌશલ કિશોર (સાંસદ, મોહનલાલ ગંજ, ઉ.પ્ર.)	હાઉસિંગ અને શહેરી બાબતો
૨૯	શ્રી અજય ભટ્ટ (સાંસદ, નૈનીતાલ, ઉદ્યમનગર ઉત્તરાખંડ)	સંરક્ષણ અને પ્રવાસ
૩૦	શ્રી બી.એલ. વર્મા (રાજ્યસભા, ઉત્તરપ્રદેશ)	ઉત્તરપૂર્વ વિસ્તાર વિકાસ અને સહકાર
૩૧	શ્રી અજયકુમાર મિશ્રા (સાંસદ, ઉત્તરપ્રદેશ)	ગૃહ બાબતો
૩૨	શ્રી દેવુસિંઘ ચૌહાણ (સાંસદ, ખેડા, ગુજરાત)	કમ્પ્યુનિકેશન
૩૩	શ્રી ભગવંત ખુબા (સાંસદ, બીદર, કર્ણાટક)	ન્યૂએન્ડરિન્યૂએબલ એનર્જી અને કેમિકલ, ખાતર
૩૪	શ્રી કપિલ મોરેશ્વર પાટિલ (સાંસદ, ભિવંડી, મહારાષ્ટ્ર)	પંચાયતીરાજ
૩૫	સુશ્રી પ્રતિમા ભૌમિક (સાંસદ ત્રિપુરા પશ્ચિમ)	સામાજિક ન્યાય અને સશક્તિકરણ
૩૬	ડૉ. સુભાષ સરકાર (સાંસદ, બાંકુડા, પશ્ચિમ બંગાળ)	શિક્ષણ
૩૭	ડૉ. ભાગવત કરાડ (રાજ્યસભા, મહારાષ્ટ્ર)	નાણાં
૩૮	ડૉ. રાજકુમાર રંજનસિંઘ (સાંસદ, મણિપુર ઉત્તરપૂર્વ)	વિદેશ અને શિક્ષણ
૩૯	ડૉ. ભારતી પ્રવિણ પવાર (સાંસદ, ડિંડોરી, મહારાષ્ટ્ર)	આરોગે અને પરિવાર કલ્યાણ

૪૦	ડૉ. ઁલ. મુરુગણ (તામિલનાડુ)	મત્સ્ય, પશુપાલન ડેરી, માહિતી પ્રસારણ
૪૧	ડૉ. મુંજપુરા મહેન્દ્રભાઈ (સાંસદ, સુરેન્દ્રનગર, ગુજરાત)	મહિલા અને બાળવિકાસ અને આયુષ
૪૨	બિશ્વેશ્વર તુડુ (સાંસદ, મયૂરગંજ, ઓરિસ્સા)	આદિવાસી બાબતો અને જળશક્તિ
૪૩	શ્રી શાંતનુ ઠાકુર (સાંસદ, બનગાંવ, પ.બંગાળ)	બંદર,શિપિંગ અને વોટરવેઝ
૪૪	જહોન બરલા (સાંસદ, અલીપુર, પ.બંગાળ)	લઘુમતી બાબતો
૪૫	શ્રીનિસિથ પ્રમાણિક (સાંસદ, કૂચબિહારી, પ.બંગાળ)	ગૃહ, યુવા અને રમતગમત